



十三部门修订发布《网络安全审查办法》

据中国网信网消息 近日,国家互联网信息办公室、国家发展和改革委员会、工业和信息化部、公安部、国家安全部、财政部、商务部、中国人民银行、国家市场监督管理总局、国家广播电视总局、中国证券监督管理委员会、国家保密局、国家密码管理局等十三部门联合修订发布《网络安全审查办法》(以下简称《办法》),自2022年2月15日起施行。

国家互联网信息办公室有关负责人表示,网络安全审查是网络安全领域的重要法律制度,原《办法》自2020年6月1日施行以来,对于保障关

键信息基础设施供应链安全,维护国家安全发挥了重要作用。为落实《数据安全法》等法律法规要求,国家互联网信息办公室联合相关部门修订了《办法》。

《办法》将网络平台运营者开展数据处理活动影响或者可能影响国家安全等情形纳入网络安全审查,并明确掌握超过100万用户个人信息的网络平台运营者赴国外上市必须向网络安全审查办公室申报网络安全审查。根据审查实际需要,增加证监会作为网络安全审查工作机制成员单位,同时完善了国家安全风险评估因素等内容。

省政协召开专题会议安排部署十二届五次会筹备工作

欧阳坚讲话

本报兰州讯(记者王 钊)2021年12月31日下午,省政协召开专题会议安排部署十二届五次会筹备工作。省政协党组书记、主席欧阳坚出席会议并讲话。

会议指出,省政协十二届五次会是在全省上下深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,认真贯彻落实省委十三届十五次会议部署要求,加快建设幸福美好新甘肃之际召开的一次重要会议,也是全省人民政治生活中的一件大事。在前一阶段筹备工作中,各项工作扎实有序、稳步推进,为大会的顺利召开打下了坚实基础。

会议强调,要认真落实省委要求和省政协党组部署,进一步提高政治站位,深刻认识开好这次会议的重要意义,切实增强责任感使命感紧迫感,全力以赴做好各项筹备工作。要对已经明确的工作任务,再逐项细化具体化,保证各项工作环环相扣、丝丝入扣,做到万无一失。要对会议文件和材料反复修改和精心打磨,力争使每一篇文稿都成为精品力作。要热情周到细致入微地做好会议期间的各项服务工作,为委员参好会、履好职提供完善的后勤保障。要进一步严明纪律,营造氛围,做好参会委员的纪律宣传教育,引导委员积极踊跃发

言,多提有建设性的意见,展现优良的会风。要绷紧疫情防控这根弦,坚决杜绝麻痹思想,科学施策、落到实处,做好会议期间的疫情防控工作。各工作组要压实工作责任,加强协同配合,以饱满的精神状态做好各项筹备工作,确保大会圆满顺利举行,以优异的成绩迎接党的二十大和省第十四次党代会胜利召开。

省政协党组副书记、副主席陈青通报了省委对开好这次会议的指示要求,省政协秘书长王建太主持会议,并对下一步工作进行具体部署。会上,各工作组负责同志还汇报了工作进展情况。

本报兰州讯(通讯员曹立萍)2021年12月29日召开的全省发展和改革工作会议,明确了2022年发展改革工作重点任务。

2022年,甘肃省发展改革委将坚持稳字当头、进字加力,强化经济运行分析调度,着力加强粮食安全和保供稳价工作,抓实抓细重大风险防范化解工作,着力保持经济运行在合理区间。铆足干劲抓投资促消费,加强项目谋划储备,持续扩大有效投资,抓紧抓实重大项目建设,加速释放居民消费潜力,着力夯实高质量发展基础支撑。坚持强龙头补链条聚集群,加快推进传统产业改造升级,有序推进绿色生态产业,推动新兴数字产业发展,加快形成产业结构竞争优势。

同时,大力发展绿色能源产业,加快推进新能源领域重点项目建设,推动传统能源绿色高效利用,加大能源通道建设力度,加快构建能源资源开发利用新局面。加快推动城乡融合,加快推进新型城镇化建设,不断提升兰州在全省的首位度,持续壮大县域经济实力,促进区域协调发展。加强生态环境保护,深入推进黄河流域生态保护和高质量发展战略实施,加强生态环境综合治理,稳步推进碳达峰碳中和工作,构筑西部生态安全屏障。深入推进改革开放,持续优化营商环境,深入推动重点领域改革,加速推动对外开放,持续激发市场动力活力。

甘肃明确2022年发展改革工作重点任务

知情明政

“精致兰州”建设情况新闻发布会召开

本报兰州讯(记者唐镜涵)2021年12月31日上午,省政府新闻办召开兰州市“精致兰州”建设情况新闻发布会,兰州市政府有关负责人介绍相关情况并回答记者提问。

据悉,兰州市从2019年3月起全面开展“提升城市品质、打造精致兰州”三年行动,聚焦城市规划、城市建设、城市“双修”、城市环境、城市景观、城市交通等方面,通过精致规划、精心建设、精细管理、精准服务,全面提升城市形象品质,不断擦亮“黄河之滨也很美”的靓丽名片,努力让“精致”成为兰州城市竞争力的重要标志。

三年行动开展来,兰州市扎实推进78个“十五分钟生活圈”建设,完成棚户区改造44327户,主次干道线缆入地和清除废弃线缆311条,改造老旧小区354个,加装住宅电梯1109部;实施黄河风情线景观亮化提升、白塔山综合提升改造、“读者印象”精品街区建设、南河道综合整治、东方红广场改造等重大工程;立足兰州地理特征和山水资源,实施了黄河沿线生态整治、核心段交通路网、沿河公园景区、南北两山生态景观、沿岸夜景亮化等提升改造,实现核心区20公里健

身步道全线贯通,完成黄河沿线10个主题公园提升改造,打造“夜游黄河”品牌,“黄河之滨也很美”的城市名片愈发靓丽。

同时,进一步提升交通保障水平,打造地铁、地面公交、出租、水上巴士、自行车“五位一体”的公共交通体系;加强城市精细化管理,对市容市貌、公共设施等6类、40个方面易发性细小问题实行常态化治理,城市形象明显改善提升;以公厕、小区、公园、车站(车组)等10个方面为重点打造精致点位,让市民切实体验到“精致兰州”建设带来的变化和实惠。

推进政协协商向基层延伸

延伸政协工作触角 服务基层“神经末梢”

——敦煌市沙州镇北街社区推进政协协商向基层延伸工作记事

通讯员 雷丽红 李海驹

“冬天天气冷我们都理解,但院子里的每日清扫还是应该保持下去。”

“咱们这一片的小区里,凌云物业干得最好,我提议各家物业都去那里学习取经。”

“小区环境,人人有责,希望业主们能及时将楼道里堆放的杂物清理掉,以免形成火灾隐患。”

近日,敦煌市沙州镇北街社区协商议事会召开了,居民代表、物业负责人、社区负责人等围坐在一起,听取和收集小区居民的意见建议,对物业服务合同进行修改完善,进一步规范小区物业管理和物业服务标准。

这是自政协协商向基层延伸工作开展以来,北街社区发挥协商议事平台作用,推动社区治理的实践活动之一。近年来,敦煌市沙州镇着力搭建“党委领导、政协搭台、各方参与、服务群众”的“有事好商量”协商议事平台,以群众的“急难愁盼”为出发点,以解决群众的具体问题为落脚点,让政协协商嵌入进社区治理当中。

夯实协商基础,提升协商队伍领导力

为了让协商议事会更具代表性、公认性和稳定性,协商议事会从社区“两委”成员、“两代表一委员”、企事业单位负责人、社区民警、小区物业管理负责人、社会组织负责人、热心群众工作的老党员和居民等人群中产生议事会成员,以期能听到各方声音,得到来自于不同领域的真知灼见。

在关于对物业服务合同进行修改完善的协商议事会中,与会的市政协委员就依据本职工作,提出了法律法规方面的意见建议,得到了大家的普遍认可。

北街社区工作人员颜菊仁说:“这次协商议事会不仅讨论完善了物业服务合同中的相关事项,还就怎样更好规范物业服务提出了具体措施。下一步,北街社区将积极发挥职能,和各物业公司一起不断提升小区人居环境。”

筑牢阵地建设,提升协商阵地标准化

在协商议事活动开展之初,无固定场所、无

固定成员是北街社区面临的重大困难。对此,北街社区协商议事会在“协商形式”上下足功夫,楼院的花园绿地、小区的活动室、运动场边的长椅都成了协商场所,这种接地气又灵活高效的方式,让大家能够“边走边谈”,经过实地调研和沟通讨论,既获得最真实的意见建议,又广泛凝聚了共识。

随着协商议事活动的推进,北街社区从履职需要出发,按照有场所、有标志、有设施、有制度、有活动记录、有固定成员的“六有”标准,积极开展“硬件”标准化建设,建成大北街文化站协商议事室,并配套建立了委员活动室和会议室。硬件完善后,协商议事会还制定了社区协商民主工作指南,规范了协商主体、协商流程、协商结果如何推进落实等内容,让社区开展协商工作有章可依,最大限度调动各方参与协商的积极性。

搭建1+N平台,提升协商程序规范化

从协商拆除安居苑小区内私搭乱建的孔雀笼、百货楼院楼顶鸽子棚等困扰居民多年的“小问题”,到协调改造楼院闲置房2个、购置桌椅用于居民活动室的“小心愿”,再到整合小楼院、改善整体环境的长期期盼,伴随着一场场协商议事活动,社区居民们的幸福感、获得感正在逐步提升。

在协商议事会全过程中,北街社区以察民情、访民意、抓监督、搞协商、办实事等“N项履职活动”为抓手,按照收集议题、确定议题、议前调研等“七步议事”程序,向居民宣传政策,收集社情民意、梳理重点议题,商讨解决办法,最终形成了“协商成果”。

截至目前,北街社区共组织召开各类协商会议21次,参与协商260余人次,开展调研活动6次,收集反映社情民意42件,确定重点议题4个。社区居民们普遍反映,协商议事会真正打通了解决群众诉求的“最后一公里”。社区工作人员也说,有了协商议事会,大家拧成了一股绳,形成了“大事一起干、小事有人管”的社区治理新局面。



元旦小长假,在丹佛山滑雪场,前来体验冰雪运动的游客络绎不绝,大家以参与冰雪运动的健身方式迎接新年的到来。近年来,该县大力推广冰雪运动普及,积极组织丰富多彩、形式多样的群众性冰雪赛事活动,让人们零距离接触冰雪运动,感受冰雪运动的魅力。图为12月1日,游客在丹佛山滑雪场内体验冰雪运动。 通讯员 翟继东 摄影报道

社情民意信息

关于部省共建国家生态旅游示范区 推进铸牢中华民族共同体意识的建议

省政协社会和法制委员会反映,党中央、国务院印发的《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》中指出:发挥上游自然景观多样、生态风光原始、民族文化多彩、地域特色鲜明优势,加强配套基础设施建设,增加高品质旅游服务供给,支持青海、四川、甘肃毗邻地区共建国家生态旅游示范区。这为甘青川三省携手共建生态旅游高质量发展新局面、促进民族地区经济社会高质量发展带来了重大历史机遇。

甘青川三省毗邻地区具有自然景观多样、生态风光原始、民族文化多彩、地域特色鲜明优势,同时还具有以下区域发展特征:一是少数民族聚居地或聚居区。全国56个少数民族在三省毗邻地区均有分布,少数民族人口多达1113万(甘肃265万、青海280万、四川568万),主要覆盖四川甘孜藏族自治州、阿坝藏族羌族自治州,甘肃省临夏回族自治州、甘南藏族自治州,青海省果洛藏族自治州、玉树藏族自治州、海南藏族自治州等。但在漫长的历史长河中,各民族“美美与共,生生不息,互助发展,形成了互为环境,互为条件的生态性民族关系,既为促进各民族交往、交流、交融提供了保障,也保留了各民族特征和民族地位,形成和构筑了

中华民族多元一体格局。二是进疆入藏咽喉通道。甘青川三省毗邻地区属于涉藏地区,承担维护国家安全和社会稳定重大任务。由于地理气候生态不同,形成了不同的区域单元、文明板块、文化特色,构建了河西走廊、藏羌走廊、河湟文化,是多姿多彩的国家“民族走廊”,是中西文化交流融合的历史高地。三是地理地形条件复杂。由于地处青藏高原、黄土高原及其过渡地带,属于地质灾害频发地带,交通运输短板突出,旅游服务供给不足。

当前,甘肃、青海、四川毗邻地区正处在巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接的关键期,正处在青藏高原生态保护进入生态文明建设的深化期。支持甘青川毗邻地区共建国家生态旅游示范区,不仅可打破毗邻地区条块分割,有效解决原有各级各类示范区交叉重叠和多头管理碎片化问题,集中发挥生态旅游资源比较优势,共同拓宽生态旅游资源价值实现新路子,对于引导各族群众树立正确的中华民族史观,深入开展民族团结进步创建,进一步铸牢中华民族共同体意识,推动各民族共同走向社会主义现代化和最终实现各民族共同富裕都具有十分重大而深远的意义。(转二版)